

当前就业形势如何? 新增就业扩大 失业率总体平稳

国家统计局日前发布

7月份国民经济数据。

数据显示,

国民经济延续稳定恢复态势。

当前就业形势如何?

来看看这些数据就知道了!

一、就业形势有何特点?

国家统计局新闻发言人付凌晖在答记者问时表示,今年以来,就业形势保持总体稳定,城镇就业不断增加。随着经济恢复以及就业优先政策的实施,全国城镇调查失业率总体有所回落。

总的来看,就业形势呈现以下几个特点:

一是新增就业继续扩大

1-7月份,全国城镇新增就业达到822万人,实现全年目标任务的74.7%。

二是失业率总体平稳

7月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月略升0.1个百分点。5.1%不仅低于上年同期水平,也低于2019年同

期水平。7月份,由于大学毕业生集中进入劳动力市场,一般6月份到7月份之间失业率的上升幅度会较大,但今年7月份和6月份比,失业率上升幅度比疫情前的水平低,说明就业形势总体保持稳定。其中,25-59岁的就业主体人群失业率为4.2%,与上月持平。

三是外出农民工就业保持总体稳定

二季度,外出务工劳动力总量1.8亿人,基本恢复到疫情前水平。7月份,外来户籍人口失业率5.0%,低于上月水平。

二、主要得益于以下原因

付凌晖表示,就业整体恢复主要原因

有以下几方面因素:

一是经济逐步恢复,用工需求增加。二季度,GDP两年平均增长5.5%,比一季度加快0.5个百分点。

二是新动能成长壮大,灵活就业在增加。随着双创快速发展,共享经济、平台经济快速成长,新业态新模式不断涌现,就业带动效应在增强。快递小哥、网络直播、网约车司机等灵活就业岗位在增加。

三是就业优先政策持续显效。持续推进企业减负、稳岗扩就业,实施高校毕业生就业创业促进计划,有序引导农民工外出就业,完善灵活就业人员的权益保障,以上措施都有利于促进就业稳定。

(来源:海南人社微信公众账号)

三亚崖州湾科技城新增引进F类人才

新海南客户端、南海网、南国都市报8月20日讯(见习记者 刘江宇)近日,《三亚崖州湾科技城引进人才奖励办法(2021年修订)》(以下简称《办法》)印发,自2021年9月1日起实施。《办法》以市场为导向,新增、修订部分引进人才奖励办法,以充分发挥人才的关键性作用,加快推进崖州湾科技城建设。其中,在原有的全职引进人才和柔性引进人才奖励办法基础上,新增F类人才。

新增的F类人才,自身条件需满足:

国内世界一流大学A类建设高校,但非双一流建设学科的全日制硕士及以上学历;

国内双一流建设学科全日制硕士及以上学历;

获得“知识产权师”及以上职称的

知识产权从业人员,并具有全日制硕士及以上学历;

取得“中小学一级教师”及以上职称的教师,具有教育部直属师范类院校本科及以上学历或其他师范类院校全日制硕士及以上学历,且于本政策发布之日起自三亚市以外引进至科技城从事教师相关工作。

据了解,新增的崖州湾科技城引进人才奖励办法有人才覆盖面更广、人才培养体系更健全两个方面的亮点。首先,针对原有人才奖励办法中知识产权、教育、医疗人才及双一流大学覆盖范围不足,新增全职引进的F类人才纳入具有其相关经历、学历的人才。其次,针对原有人才奖励办法中全职引进的E类人才覆盖范围,增加崖州湾科技城入驻高校且在科技城专项培养的全日制“海南专项”硕士研究生及博士研究生。同时,合理评价入园单位条件。若

入园企业自身的年纳税总额未达到原有人才奖励办法相关要求,但其母公司为崖州湾科技城用人单位且符合其它相关要求的,该企业在申报时,其年纳税总额可与其母公司年纳税总额合并计算。

崖州湾科技城管理局相关负责人接受新海南客户端、南海网、南国都市报采访时表示,将全力抢抓有利时机,进一步拓宽发展思路,持续深化体制机制创新,牢牢把握“打造产学研城深度融合的聚集地”这一核心,加快人才引进。

据悉,2020年5月1日,《三亚崖州湾科技城引进人才奖励办法(试行)》正式实施,截至2021年8月2日园区已认定科技城引进人才166人,其中全职引进人才103人、柔性引进63人,着力破解园区建设初期“高精尖”人才和急需紧缺人才基数少、流量不足的问题。

2021年 海南省公益性招聘会 第36周排期

海南省人力资源开发局

8月26日

2021年“我选海南”
就业见习网络专场招聘会

8月27日

2021年海南省“百日千万”
留琼返琼毕业生网络专场招聘

开通“青年(人才)筑梦驿站” 乐东为人才提供温馨落脚处

新海南客户端、南海网、南国都市报8月20日讯(记者 张宏波)日前,记者从共青团乐东县委获悉,乐东“青年(人才)筑梦驿站”(以下简称“驿站”)已于日前启用。该驿站将为来乐东就业的外地青年人才(含跨市县就业)提供一定期限的临时免费住宿。

据介绍,作为公益项目,乐东“青年(人才)筑梦驿站”将为外地青年人才提供1-3天免费住宿,提供乐东人文风情介绍、政策推送、就业指导、交流沙龙、城市旅游、生活资讯等综合服务。驿站内热水淋浴、无线上网、空调等样样齐全,真正实现“拎包入住”,

为来乐东就业创业的青年人才提供温馨落脚处。

申请驿站的条件包括:18-35周岁;海南省外或乐东县外的青年;身份证号为判定的唯一标准,乐东本县青年不能免费入住;本科以上学历者(学信网备案),应届毕业生或毕业两年内;拟到乐东就业,申请免费入住驿站时需在线上完成“诚信承诺”,同时提交相关就业凭证,如面试通知邮件、短信等;经审核通过入住驿站后,采取每日打卡的方式,在运营系统中定位青年求职时的地址;在本县无申请驿站免费住宿服务的历史记录(一人只能住一次),驿站免费住宿时

间最长不超过规定期限(首批“驿站”免费住宿时间最长不超过3日);符合防疫要求,持海南健康码绿码,身体健康,无重大疾病和传染病。

入住者需至少提前3个工作日发起入住申请,重大节日期间需提前5个工作日申请入住。详细信息可咨询共青团乐东县委,电话0898-85523432。

乐东黎族自治县有关负责人表示,乐东“青年(人才)筑梦驿站”将为来乐东就业的青年提供更多便利,同时配套提供就业指导、政策推送、城市融入等一站式服务,有助于乐东营造良好的人才服务环境和就业环境。

本刊融媒体同步发布矩阵



新海南客户端



南海网



南海网人力



自贸港人才网